

十八大代表风采录

徐文华:23年清扫路面长度可绕赤道一圈半

新华社天津9月27日电(记者 张起群)“我是一名普普通通的环卫工人,既没有惊天动地的旷世之举,也没有高深的文化水平和精湛的技术,更没有骄人的工作业绩。我只是凭着一份责任心做好了一名环卫工人应该做的事,党和人民却给了我很高的荣誉。我深知这是对我的鞭策和鼓励,它将永远激励我更好地为人民服务。”当选为党的十八大代表的徐文华说。

徐文华是天津市河北区环卫局一所的一名环卫工人,23年前,刚满20岁的他高考失利,在笔记本上写下“榜上无名,脚下有路”八个字后来来到天津进入环卫局保洁队,成为垃圾清运工。

“别看我住在居民们这么融洽,刚开始干环卫工我总怕人家瞧不起,拉车时都不敢抬头。”徐文华回忆起刚工作时的场景,“后来我知道了,大家没这么看我,是我自己把自己看低了。”随着业务能力越来越强,徐文华摒弃自卑,变得自信起来。

“每天清晨,通过我的双手,创造出个舒适干净的环境,居民们向我竖起了大拇指,逢年过节还煮好饺子送给我吃,我也从中收获了成就和快乐。”如今,每当有年轻人进入环卫一线,徐文华都会与他们分享自己的经历和感悟,他总是告诉年轻人:“行业有分工,职业没贵贱,只要你付出,就会有回报。”

在保洁队的那些年里,徐文华清倒的垃圾累计有17000吨多,用载重15吨的卡车可以装运1100余次。

2003年“非典”时期,一线的保洁队员直接接

触各式生活垃圾,感染的风险非常大,一些人因为害怕被感染,纷纷辞职返乡。“一个萝卜一个坑,空缺的工作没人接,一旦垃圾堆积,老百姓会更不安。”徐文华作为队里的业务管理员,主动要求多加一份工作量。多干一份活,不仅是多了一份劳累,更是多增添了一份风险。

面对徐文华这样的决定,他的妻子起初坚决反对,但“固执”的徐文华还是吃力地担起这份工作,后来妻子因为心疼他,也申请加入保洁队,帮助丈夫一起干。就这样,两人在垃圾清运岗位上度过了“非典”岁月。

徐文华以身作则的工作态度和干劲感染了身边的每一名队员,使一些在走留之间犹豫不定的工友受到感动,纷纷留下来坚守工作。

凭借在环卫一线忘我的工作态度和执著敬业,踏实肯干的态度,徐文华在影响周围人的同时,也获得了“全国优秀农民工”称号,全国环境卫生行业优秀人物,天津市劳动模范,天津市优秀共产党员,天津市第二届道德模范,“十一五”期间天津市最具影响力的劳动模范等荣誉。

23个春夏秋冬,23载寒来暑往,徐文华在工作中清扫过的路面长度累计起来长达7万多公里,足以绕地球赤道一圈半,往返天津和他的家乡河北景县150多个来回,可他从未回家度过一个春节。

有一年春节前,家里给他寄来一盘录有《常回家看看》的磁带,听着亲人从家乡带来的思念,他心潮难平,热泪湿襟。但他却没有选择回家和亲人团聚,在给家人的回信中他写道:“春节的时候,天

津的居民们渴望能够有一个良好的卫生环境,这里的工作非常需要我。”

2010年1月,一场50年不遇的大雪覆盖了津门。当时正回乡探望病危母亲的徐文华,从电视中得知雪情后不顾家人反对和交通不便,费尽周折搭乘一辆私家车赶回天津,投入到清雪的工作中。在扫雪组里,工友杨勇评价徐文华不仅工作肯吃苦,带头干,而且热心肠,爱助人。徐文华利用下班和休息时间主动帮助工友扎扫帚,修垃圾车,经他手补过的车胎就有上千条,为单位节约8000多元的维修费。

作为一名环卫一线的党员,徐文华立足岗位,埋头苦干,脏活累活抢着干,困难面前挑重担。

2008年,徐文华被评为天津市劳动模范,光荣地加入了中国共产党,成为首位落户津门的农民工,住上了政府提供的廉租房,还通过天津大学远程教育圆了二十年的大学梦。

身披晨露出门,衣湿汗水回家是徐文华多年的工作写照。为了给天津市民营造一个清洁舒适的生活环境,徐文华一心扎在工作上,每天在岗时间超过10个小时,从2010年7月1日至今,他只同家人吃过7顿饭。陪伴家人的时间太少是老徐心头的遗憾。

“我不是一个好儿子,在母亲弥留之际,最需要我的时候离开了她;不是一个好丈夫,家中的大事小事都交到妻子肩头;不是一个好父亲,没有陪伴女儿成长,为她辅导功课。但让我骄傲的是,我是一名合格的环卫工人,是一名对得起党和人民的共产党员。”

罗山县检察院

认真做好涉检矛盾纠纷排查化解工作

本报讯(周 辉)今年以来,罗山县检察院坚持超前防范、重心下移、强化措施,凸显“五”字,认真做好涉检矛盾纠纷排查化解工作。

在加强领导上凸显一个“责”字。该院强化涉检矛盾纠纷排查化解工作责任,明确检察长亲自抓、分管检察长直接抓、其他领导结合分工具体抓、控申部门具体负责承办,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制。对所有涉检矛盾纠纷问题,落实领导包案责任制,确

保矛盾纠纷化解工作有人抓、有人管、有人干。

在矛盾排查上凸显一个“细”字。该院把涉检信访工作的重点从事后处理转变为事前排查化解,实行办案社会稳定风险评估,把职务犯罪侦查、审查逮捕、审查起诉、民行检察、控告申诉等案件全部纳入风险评估体系,重点对不立案、不批捕、不起诉案件进行风险评估,对可能引发的信访问题进行认真排查梳理,防止问题叠加和矛盾激化,真正做到信访苗头和问

题早发现、早处理。同时,定期召开涉检信访分析研判会,分析研判形势,研究工作对策。

在矛盾化解上凸显一个“了”字。该院对排查出来的矛盾纠纷建立台账,凡是法律法规有明确规定的,依法按政策解决到位;对坚持过高要求的,依托“大调解”机制,积极运用释法说理、心理疏导等方式,耐心细致地做好说服教育工作;对诉求不合理但生活确有困难的,通过帮助解决其具体困难和经济救助等来化

平桥区检察院

开展聚焦公正执法集中宣传活动

本报讯(余 浩)近日,平桥区检察院开展了聚焦公正执法集中宣传活动。

该院一是领导重视,有效推动活动深入开展。该院党组书记、检察长曹建华高度重视此次活动,成立了聚焦公正执法集中宣传活动领导小组,设立了活动办公室,明确了活动的时间和内容。二是开展一次街道集中宣传日活动。现场悬挂宣传条幅,张贴宣传挂图,向群众发放检察机关法律监督职能介绍、申诉人须知、办案流程图,设立法律咨询电话。三是组织一次警示教育。为促

进国家工作人员公正廉洁开展公务活动,邀请市直机关干部40余人参观了平桥区检察院预防职务犯罪警示教育教育基地,使他们通过观看腐败典型案例图片和警示教育专题视频,接受警示教育。四是开展一次集中“下访、走访”活动。该院组织30余名干警分别到各乡镇、村组、社区进行走访,了解民情及群众的法律诉求。五是召开一次座谈会。以“规范权力行使、接受人民监督”为主题,邀请部分市、区人大代表、政协委员及人民监督员召开座谈会,并对检风检纪进行评议。

日前,市文明办副主任杨海帆一行受省文明委的委托,在平桥区文明办主任余光明的陪同下,来到平桥区检察院检查指导该院创建全国文明城市工作。

余浩 摄



浉河区检察院

出台“公正廉洁执法八条禁令”

本报讯(李德品 刘 满)为了加强队伍建设,确保检察工作公正廉洁,近日,浉河区检察院出台了“公正廉洁执法八条禁令”。

该院公正廉洁执法八条禁令具体内容:一是严禁接受案件当事人及其利害关系人所送礼金、有价证券、支付凭证等和由其安排的宴请、休闲娱乐、健身旅游活动;二是严禁泄露国家秘密和检察工作秘密;三是严禁滥用权力,违反规定采取强制措施,对当事人、申诉人采取冷硬横、推托

等不负责的态度;四是严禁有案不立、有案不查、违反规定办案;五是严禁酒后驾车,严禁在执行公务、携带违禁品、着警服、工作日中午饮酒;六是严禁利用职权和工作上的便利参与营利性活动,违反规定为配偶、子女及其他特定关系人就业、入股经商等方面谋取不正当利益;七是严禁违反规定插手职务外案件,干预其他人员办案;八是严禁使用警车公车旅游、参与婚嫁庆典、高档娱乐活动及其他公车私用等行为。

日前,光山县检察院采取实地考察的方式,对县水利系统实施的惠民民生工程进行深入了解,了解和掌握职务犯罪的行业特点,并提出可行性建议,取得了良好效果。因为该院在农田水利示范工程考察。

东超 文世 摄



近日,商城县检察院邀请县人大代表、政协委员、发案单位负责人及人民监督员近20人召开2012年查处职务犯罪工作社会满意度评价现场会,对2012年职务犯罪案件办理情况进行现场评议。

杨秋村 刘东辉 摄



潢川县检察院

认真学习新《刑事诉讼法》

本报讯(付宗强 魏霞)日前,潢川县检察院创新学习方式,采取干警领学、领导督学、部门晒学、全员考学的形式,认真学习新《刑事诉讼法》。

干警领学。让年轻干警上台宣读新《刑事诉讼法》。选派普通话较好的年轻干警轮流领学。领导与干警混坐,拉近了领导与干警之间的距离,同时使一部分年轻干警增加了登台锻炼的机会。

领导督学。每一章节宣读之后,该院领导随意点名提问学习内容,被提问者需登台回答,以检查其学习时注意力是否集中,是否认真思考。同

时,领导对回答内容进行现场点评,促使干警集中精力认真听、认真记,及时消化吸收。

部门晒学。领学之后,该院要求每个业务部门选派一个年龄在30岁至40岁的干警,结合所在部门工作实际,面对新《刑事诉讼法》的修改,谈一谈学习方法,比一比各部门学习的成果。

全员考学。该院采取专人出题,检察长亲自监考,视频监控同步监督,单人单桌,进行闭卷考试,成绩从高往低公布,奖优罚劣。同时,将个人考试成绩录入学习档案,并与绩效考核和评优挂钩。

淮滨县检察院

严查“双节”期间职务犯罪

本报讯(祝冰 张静)日前,淮滨县检察院采取有效措施,严厉查处“双节”期间职务犯罪。

该院一是严厉打击“双节”期间

的职务犯罪,尤其是贪污贿赂犯罪。要求自侦部门深化与控申部门的内部结合,畅通举报渠道,细致审查“双节”期间涉及领导干部腐败的举报

新华时评

荒唐的狡辩 无耻的表演

新华社记者 钱彤 刘华

67年前,联合国作为战后维护世界和平与安全最重要的国际组织诞生于二战的废墟之上,成为当今世界范围最广、最具普遍性和权威性的政府间国际组织。让人万万没有想到的是,战败国日本竟利用这样的场合高谈所谓“法治”,意在对其窃取战胜国中国的领土进行所谓的“辩白”。

日本首相野田佳彦在参加联大期间口口声声说,依据国际法和平解决争端是《联合国宪章》的宗旨和国际社会共同接受的原则,企图以国际法为日本挑起的领土和领海争端辩解,这再次严重伤害了中国人民的感情。

事实是,中国最先发现、命名和利用钓鱼岛,对钓鱼岛实行了长期管辖,中外地图绘载钓鱼岛属于中国。企图把一块属于中国的领土,拿到国际法庭上去裁决,没有比这更荒唐无耻的了。

钓鱼岛是被日本密谋窃取的。日本官方文件显示,日本从1885年开始调查钓鱼岛到1895年正式窃占,始终是秘密进行的,从未公开宣示,这进一步证明其对钓鱼岛的主权主张不具有国际法规定的效力。可是,野田如今却拿国际法来说事,堪称上演了又一场闹剧。

无论从地理上还是从中国历史管辖实践看,钓鱼岛一直是中国台湾岛的附属岛屿。日本通过不平等的《马关条约》迫使清朝割让包括钓鱼岛在内的“台湾全岛及所有附属各岛屿”。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等国际法律文件规定,日本必须无条件归还其窃取的中国领土。上述文件还对日本领土范围作了明确界定,其中根本不包括钓鱼岛。这便是国际社会对钓鱼岛问题的认定。

联大发言也好,召开记者会也罢,野田的种种“表演”恰如恶人先告状,它却正好昭示天下,日本政府无非是企图通过所谓“国有化”对其窃取行为进行“漂白”,以完成“内部销赃”。日本在钓鱼岛问题上的立场和做法,实质是对《联合国宪章》宗旨和原则的践踏,是对《开罗宣言》和《波茨坦公告》等法律文件确立的战后国际秩序的挑战,严重违背了日本应承担的国际法义务。日本在钓鱼岛问题上哪里还有资格谈论国际法?

第二次世界大战给人类带来深重灾难,作为二战法西斯罪魁之一,日方对此负有不可推卸的历史责任。同为二战战败国,德国对其侵略历史诚心悔改。与之形成鲜明对比的是,日本从未真诚道歉悔过,这次更企图利用联合国这样神圣的讲坛操纵、愚弄国际舆论。

日本在钓鱼岛问题上顽固不化的立场,欺世盗名的表演,再次警醒世人,对军国主义侵略历史缺少彻底反省和清算的日本,对地区和国际安全与稳定始终是一大隐患。连西方一些重要媒体也已经注意到,目前日本国内出现一种“逐渐地、实质性地向右转”的趋势,日本在外交和军事战略方面正在采取比二战结束以来任何时候都更加具有对抗性的政策。这值得国际社会高度警惕。

联合国及其宪章所秉承的原则是世界反法西斯战争胜利的产物。正如中国外交部发言人指出,历史不容篡改,第二次世界大战所带来的深重灾难不容忘却,联合国所维护的和平与安全秩序不容动摇,国际公理和人类良知不容挑衅!

(新华社北京9月27日电)

检察快讯

固始县检察院

加大科技装备投入力度

本报讯 近年来,固始县检察院不断加大科技装备投入力度,目前,该院共有车辆20多辆、电脑100余台。拥有网络专用服务器、电脑终端等各种辅助设备20余台,实现人手一台电脑。

该院严格实行内、外网隔离措施,建立了检察专网和自动监控系统,所有自侦案件均进行了讯问犯罪嫌疑人全程同步录音录像;在侦查取证环节,运用电子物证技术手段规范调查取证步骤,通过技术手段提取电脑硬盘数据,为办案提供准确可靠的判断依据;建立数据共享平台,构建侦查监督和公诉部门共享数据库,为公诉部门提前介入阅卷、审查提供信息,实现捕诉衔接。

(霍斌 骆健)

商城县检察院

加强敏感案件办理工作

本报讯 今年以来,商城县检察院公诉部门加强敏感案件办理工作。

该院一是及时预警,防范办案风险。在办案中注重考虑案件性质、情节及社会影响等因素,认真查找风险,确定风险等级,制定化解处置预案。二是加强沟通,形成办案合力。加强与公安联系,提前介入了解案件信息,通过主办主诉联席会议,准确把握敏感疑难案件的定性、证据采用。三是公开信息,营造良好办案环境。加强网络舆情的动态跟踪,主动引导网络舆论,加强对不诉案件的公开说理,提高办案公信力。

(周慧)

罗山县检察院

提升新《刑事诉讼法》应用能力

本报讯 今年以来,罗山县检察院积极应对新法颁布之后给检察业务工作带来的机遇和挑战,将学习新《刑事诉讼法》作为检察业务培训学习的一项重要任务来抓,采取“学、考、练”等形式,不断强化干警应用能力,为新《刑事诉讼法》的实施奠定坚实基础。

该院一是“学”。在网站上设立学习专栏,将新旧法对比、专家解读等内容纳入其中,组织干警自学、科室集体学、相互交流讨论。二是“考”。为全面掌握干警学习的情况,组织全院干警进行闭卷考试,重点检查新法对检察工作的提出的新挑战、执法过程中如何执行等。三是“练”。将干警的应用能力作为重点,结合2012年度岗位练兵计划,开展不同形式的岗位练兵活动。

(周辉)



近日,潢川县检察院召开了2012年信息调研组例会。市检察院办公室副主任李家银、肖锐、应继海及研究室副主任龚坚强等应邀到会指导,该院各部门负责人、内勤及信息调研文章的作者近40人参加了会议。

魏霞 付宗强 摄

检察时空 信阳市人民检察院 协办 新闻邮箱:xinjianxuan399@sina.com